
  

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 1 
6ª - REGIÃO - PARANÁ, REALIZADA EM 04 DE JANEIRO DE 2013. 2 
Ao quarto dia do mês de janeiro de dois mil e treze, realizou-se a Primeira Reunião Extraordinária do Conselho 3 
Regional de Economia, em sua sede própria, situada à Rua Professora Rosa Saporski, 989, Mercês, Curitiba - 4 
Paraná, inicialmente sob à presidência do Conselheiro efetivo de registro mais antigo, Economista Ario Taborda 5 
Dergint, com a presença dos Conselheiros Efetivos: Andréa Cristhine Prodohl Kovalczuk, Carlos Alberto 6 
Gandolfo, Carlos Magno Andrioli Bittencourt, Celso Machado, João Carlos Leonello, José Augusto Soavinski, 7 
Mauricio Cadenas Prado,  Maria de Fátima Miranda, e Sergio Guimarães Hardy e os Conselheiros Suplentes: 8 
Eduardo Andre Cosentino, Guilherme Hideo Assaoka Hossaka, Kalil Karam Netto, Nivaldo Candido da Silva, 9 
Ronaldo Antunes da Silva e Ricardo Kureski. O Conselheiro Marcos Kruse chegou atrasado para a sessão. 10 
Justificaram ausências, as quais foram acatadas pelo Plenário, o Conselheiro Efetivo Antonio Agenor Denardi, 11 
por motivo de viagem previamente agendada e o Conselheiro Suplente Luis Alberto Ferreira Garcia, por motivo 12 
de viagem de férias. Conforme prevê o Regimento Interno do CORECONPR, em seu Art. 8º, parágrafo 1º, os 13 
Conselheiros Efetivos faltantes serão substituídos pelos Conselheiros Suplentes presentes, por designação do 14 
Presidente, ouvido o Plenário. O critério utilizado pelo Senhor Presidente para a escolha dos substitutos, foi a 15 
ordem de chegada na sessão, assim os conselheiros suplentes Kalil Karam Netto e Ricardo Kureski passam para 16 
a condição de efetivos somente para a referida sessão. Contando ainda com a presença do Gerente Executivo do 17 
CORECONPR Amarildo de Souza Santos, do Assessor Jurídico Nathan Dominoni, da Assessora de Imprensa 18 
Ines Dumas e dos Delegados regionais do CORECONPR: Apucarana - Antonio Pereira da Silva, Cascavel - 19 
Leandro Salvador dos Santos, Cornélio Procópio - Orlando Batista da Fonseca, Foz do Iguaçu - Nilson Camargo 20 
Costa, Francisco Beltrão - José Maria Ramos, Guarapuava - Altamir Thimóteo, Londrina - Laercio Rodrigues de 21 
Oliveira, Maringá - João Adolfo Stadler Colombo e Santo Antonio da Platina - Thais Oliveira Capucho. 22 
ABERTURA DOS TRABALHOS: Às dezoito horas e trinta minutos, o Senhor Presidente Interino Ario 23 
Taborda Dergint declara aberta a sessão, tendo em vista o número regimental de Conselheiros presentes, 24 
passando a leitura da pauta da referida reunião extraordinária. 1 - POSSE DOS CONSELHEIROS 25 
INTEGRANTES DO 3º TERÇO (2013/2015), ELEITOS NAS ELEIÇÕES 2012: O Senhor Presidente 26 
Interino dá início ao ato de posse dos Conselheiros eleitos no pleito de 31.10.2012, pela Chapa "NOVOS 27 
DESAFIOS”, composta pelos seguintes Economistas presentes na sessão, nos respectivos cargos: Conselheiros 28 
Efetivos com mandato de três anos (2013, 2014 e 2015): Celso Machado, Registro 5842; José Augusto 29 
Soavinsky, Registro 3343 e Maria de Fatima Miranda, Registro 4226. Conselheiros suplentes com mandato de 30 
três anos (2013, 2014 e 2015): Guilherme Hideo Assaoka Hossaka, Registro 7882 e Nivaldo Candido da Silva, 31 
Registro 6432. Os conselheiros eleitos Celso Bernardo, Registro 7003 e Luis Alberto Ferreira Garcia, Registro 32 
4361, não compareceram a sessão e serão empossados em outra data.  O Conselheiro Efetivo Marcos Kruse, 33 
Registro 5193, chegou atrasado à sessão e foi empossado na sequencia. 2 - POSSE DOS DELEGADOS 34 
REGIONAIS PARA O BIÊNIO 2013/2014, ELEITOS NAS ELEIÇÕES DE 2012: Em ato contínuo, o 35 
Senhor Presidente Interino, empossa os delegados regionais com mandato de dois anos (2013 e 2014): 36 
DELEGADO REG. DE APUCARANA – Econ. Antonio Pereira da Silva; DELEGADO REG. DE CASCAVEL 37 
- Econ. Leandro Salvador dos Santos; DELEGADO REGIONAL DE CORNÉLIO PROCÓPIO - Econ. Orlando 38 
Batista da Fonseca; DELEGADO REGIONAL DE FOZ DO IGUAÇU – Econ. Nilson Camargo Costa; 39 
DELEGADO REG. DE FRANCISCO BELTRÃO - Econ. José Maria Ramos; DELEGADO REG. DE 40 
GUARAPUAVA - Econ. Altamir Thimóteo; DELEGADO REG. DE LONDRINA - Econ. Laercio Rodrigues de 41 
Oliveira; DELEGADO REG. DE MARINGÁ – Econ. João Adolfo Stadler Colombo e DELEGADA REG. DE 42 
SANTO. ANTÔNIO DA PLATINA - Econ. Thais Oliveira Capucho. Os Delegados Regionais eleitos, 43 
DELEGADO REGIONAL DE CAMPO MOURÃO - Econ. Jesus Crepaldi; DELEGADA REGIONAL DE 44 
PONTA GROSSA – Econ. Adileia Ribeiro Santos e o DELEGADO REGIONAL DE TOLEDO - Econ. Carlos 45 
Alberto Gonçalves Junior, não compareceram a sessão e serão empossados em outra data. 3 - ELEIÇÃO PARA 46 
OS CARGOS DE PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE PARA O EXERCÍCIO 2013: Na sequência, o 47 
Senhor Presidente Interino inicia os trabalhos de eleição do Presidente e Vice-Presidente para o ano de 2013, 48 
abrindo as candidaturas aos cargos. O Conselheiro Carlos Alberto Gandolfo pede a palavra e comunica que ele e 49 
o Conselheiro Celso Machado são candidatos a Presidente e a Vice-Presidente, respectivamente, denominada 50 
Chapa 1. O Conselheiro José Augusto Soavinski pede a palavra em seguida e também comunica que ele é 51 
candidato a Presidente e deixa em aberto, para aqueles conselheiros que queiram participar como Vice-52 
presidente em sua chapa. O Conselheiro Sergio Guimarães Hardy faz sugestão, que seja ouvida as propostas de 53 
trabalho das chapas. O Conselheiro João Carlos Leonello comunica que para se ouvir as propostas, as chapas 54 
deverão estar compostas. O Conselheiro Sergio Hardy relata que as chapas deveriam ser compostas 55 
antecipadamente, com as propostas de trabalho, o mesmo informa que existe a possibilidade de ser candidato a 56 
vice. O Senhor Presidente, consulta o Conselheiro Mauricio Cadenas, da possibilidade de ser candidato a 57 
presidente ou vice-presidente. O Conselheiro Mauricio Cadenas informa que no momento não a possibilidade, 58 



  

por motivos profissionais e particulares.  O Conselheiro Celso Machado pede a palavra e faz um breve relato de 59 
seu trabalho, justificando o porque que foi convidado pelo Conselheiro Carlos Gandolfo para ser candidato a 60 
vice presidente. Comunica que possui larga experiência como Conselheiro do CORE-PR e diretor do 61 
SIRECOMPR. O conselheiro José Soavinski indica possíveis candidatos para o cargo de vice-presidente, os 62 
Conselheiros Carlos Magno Andrioli Bittencourt, Maria de Fátima de Miranda, Andréa Cristhine Prodohl 63 
Kovalczuk e Sergio Guimarães Hardy. Os Conselheiros Carlos Magno Andrioli Bittencourt, Maria de Fátima de 64 
Miranda e Andréa Cristhine Prodohl Kovalczuk, agradecem a indicação, mas declinam da mesma. O 65 
Conselheiro Sergio Hardy, aceita a indicação e faz um breve relato de suas atividades realizadas no CORECON, 66 
durante seus mandatos como Conselheiros, vice-presidente e presidente, como a aquisição da nova sede, a 67 
reforma administrativa e os encontros de peritos. O Conselheiro Carlos Gandolfo, também faz um breve relato 68 
de suas atividades profissionais como perito, teve mandato como Conselheiro Federal, fazendo parte das 69 
comissões de fiscalização e tomada de contas. Como plano de trabalho tudo aquilo que nos for apresentado, além 70 
da continuidade do bom serviço que vem sendo feito pelo Conselho, desde que seja em âmbito coletivo. Assim, 71 
ficam definidas as chapas, sendo os Conselheiros Carlos Alberto Gandolfo e Celso Machado compondo a Chapa 72 
1 e José Augusto Soavinsky e Sergio Guimarães Hardy, compondo a chapa 2. Definidas as chapas, o Senhor 73 
Presidente Interino deixa aberta a palavra, para aqueles que desejam efetuar perguntas aos candidatos. O 74 
Conselheiro Eduardo Cosentino pergunta as duas chapas, se já possuem alguma proposta ou alternativa para 75 
aumentar o índice de registro de economistas no CORECON. O candidato José Soavinski, responde que esta é 76 
uma preocupação que já se tinha no mandato anterior, e a intenção é de aproximar mais as Universidades e 77 
alunos junto ao CORECON, dar continuidade ao trabalho da fiscalização, promover cursos e ampliar os cursos 78 
profissionalizantes, com isto alavancar o número de registrados. O candidato Carlos Gandolfo, responde a 79 
pergunta, informando que além de procurar maior incentivo e controle nos editais de concursos, classificando 80 
melhor o economista, manter junto com CORECON ACADÊMICO o profissionalismo através de cursos e 81 
experiências praticas aos alunos do curso de economia. Tentar elevar o número de registros e de profissionais 82 
habilitados e competentes a exercer a função de economista. O Conselheiro Marcos Kruse pede a palavra e 83 
comenta que para ele é uma certa surpresa de ter duas chapas e pergunta qual a diferença entre as chapas.  O 84 
candidato Carlos Gandolfo responde que sua candidatura já vem do ano passado e tem o interesse de oxigenar o 85 
sistema com pessoas que ainda não tiveram este cargo evitando, assim, a“mesmice”. O candidato José 86 
Soavinsky, responde que sempre colocou a disposição de ser presidente, e nos últimos três anos foi candidato 87 
declarado, em 2012 abriu mão de ser candidato a presidente fincando com o cargo de vice. Que quase todos os 88 
mandatos no CORECON o vice-presidente assumiu no ano seguinte o cargo de presidente, diz que é bastante 89 
ligado com a juventude e foi contra a decisão do COFECON de se abrir registro, para outros profissionais que 90 
não seja economista. Dando continuidade, o Senhor Presidente Interino explica que a eleição será realizada em 91 
regime secreto, com a participação dos Conselheiros. Finalmente, o Senhor  Presidente inicia os trabalhos de 92 
votação individual e secreto, com utilização de cédula, votando os seguintes Conselheiros: Ario Taborda 93 
Dergint, Andréa Cristhine Prodohl Kovalczuk, Carlos Alberto Gandolfo, Carlos Magno Andrioli Bittencourt, 94 
Celso Machado, João Carlos Leonello, José Augusto Soavinsky, Mauricio Cadenas Prado,  Maria de Fátima 95 
Miranda, Sergio Guimarães Hardy, Kalil Karam Netto e Ricardo Kureski. Apurada a eleição o resultado 96 
apresentou empate entre as duas chapas. De conformidade com o Regimento Interno do CORECONPR, o 97 
desempate se dá por classificação do número de registro mais antigo. Desta forma restou eleita a Chapa 1, cujo 98 
registro do candidato a Presidente é número 2530, contra o registro 3343 do candidato a presidente da Chapa 2. 99 
Em seguida, o Senhor  Presidente Interino, Ario Taborda Dergint, considerando o que prevê o Regimento Interno 100 
do CORECONPR, declara eleita a Chapa 1, pede uma salva de palmas e dá posse aos eleitos Presidente Carlos 101 
Alberto Gandolfo e Vice-Presidente Celso Machado. Em seguida o Presidente em conjunto com o Vice-102 
Presidente, faz uma breve exposição de agradecimento, dá as boas vindas e solicita que seja realizando um 103 
trabalho em equipe. 4 - PORTARIA 001/2013 - DESIGNAÇÃO DO GERENTE EXECUTIVO PARA 104 
ATOS ADMINISTRATIVOS: Dando continuidade, o Senhor Presidente Carlos Alberto Gandolfo, indica para 105 
a função de Gerente Executivo do CORECONPR o colaborador Amarildo de Souza Santos e em seguida  faz a 106 
leitura da Portaria número 001/2013, que designa e autoriza o Gerente Executivo do CORECONPR, a 107 
movimentar as contas bancárias do Conselho, em conjunto com o Presidente ou Vice-Presidente, bem como 108 
proceder, individualmente, a atos administrativos pertinentes às atividades do CORECONPR. Colocada em 109 
votação, fica homologada a indicação e a portaria. 5 - COMPOSIÇÃO DE COMISSÕES PARA 2013: Dando 110 
continuidade a pauta, o Senhor Presidente coloca em discussão a composição das Comissões. Após discussão, 111 
foram aprovadas por unanimidade as comissões e portarias relacionadas a seguir. 5.1 - Comissão de Licitação - 112 
Portaria 002/2013: Presidente: Sergio Guimarães Hardy. Membros Efetivos (Funcionários): Paulo Roberto 113 
Sigwalt e Dwan Henrique Martiningue. Membros Suplentes: Conselheiro Kalil Karam Netto e o Funcionário 114 
Mauri Hidalgo. 5.2 - Comissão de Tomada de Contas - Portaria 003/2013: Presidente: Maria de Fátima 115 
Miranda. Membros Efetivos: Eduardo Andre Cosentino e Guilherme Hideo Assaoka Hossaka. Membro 116 



  

Suplente: Ronaldo Antunes da Silva. 5.3 - Comissão de Fiscalização - Portaria 004/2013: Presidente: José 117 
Augusto Soavinsky. Membros Efetivos: Andréa Cristhine Prodohl Kovalczuk e Mauricio Cadenas Prado.  118 
Membro Suplente: Eduardo Andre Cosentino. 5.4 - Comissão Especial para acompanhamento e desfazimento 119 
de bens do CORECONPR - Portaria 005/2013: Presidente: Nivaldo Candido da Silva. Membros Efetivos: 120 
Ronaldo Antunes da Silva e Antonio Agenor Denardi. Membro Suplente: Ricardo Kureski. 5.5 - Comissão de 121 
Ética - Portaria 006/2013: Presidente: Marcos Kruse. Membros Efetivos: Ario Taborda Dergint e Carlos 122 
Magno Andrioli Bittencourt. Membro Suplente: Andréa Cristhine Prodohl Kovalczuk. 6 - HOMOLOGAÇÃO 123 
DE INSCRIÇÕES DE NOVOS REGISTROS: Dando continuidade, O Senhor Presidente, passa o Presidente 124 
da Comissão de Fiscalização Jose Augusto Soavinsky, que passa a relatar brevemente os processos 125 
administrativos de inscrições, abaixo relacionados, que posteriormente são homologados pelos membros do 126 
Plenário: Registro Definitivo (Deferido): Paulo Gonçalves da Silva, Registro 7972, UNIOESTE, Delegacia de 127 
Cascavel; Luiz Renato Oliveira Jorge Hauly, Registro 7973, UEL, Delegacia de Londrina; Claudio Luiz de 128 
Abreu Calixto, Registro 7974, Santa Cruz, Delegacia de Curitiba Bruno Henrique de Oliveira, Registro 7975, 129 
UFPR, Delegacia de Curitiba; Jefferson Fabio Lima Silva, Registro 7976, FESP, Delegacia de Curitiba. Registro 130 
Temporário (Deferido): Luiz Paulo Budal Pedroso de Almeida, Registro 7819, FECEA, Delegacia de Curitiba. 131 
Renovação de Registro de Estudante (Deferido): Caroline Todeschini, Registro E-450, Unioeste, Delegacia de 132 
Cascavel. Registro de Estudante (Deferido): Vitor França Candido, Registro E-1208, UFPR, Delegacia de 133 
Curitiba; Renata Aparecida Mathias da Silva, Registro E-1209, UEM, Delegacia de Maringá; Ana Maria 134 
Marvulle Goffredo, Registro E-1210, UEM, Delegacia de Maringá; Ana Karoline Leite Marcondes, Registro E-135 
1211, UNICENTRO, Delegacia de Guarapuava; Lucas Gonçalves do Nascimento, Registro E-1212, UEL, 136 
Delegacia de Londrina; Luiz Fernando Silva Jesus, Registro E-1213, UEL, Delegacia de Londrina; Artur Kendi 137 
Clemente, Registro E-1214, UFPR, Delegacia de Curitiba. 7 - DEFINIÇÃO DA DATA DA PRÓXIMA 138 
PLENÁRIA: Neste momento, o Senhor Presidente abre discussão para a definição da data da próxima reunião 139 
ordinária.  Após discussão, fica definido que a data da próxima plenária será no dia 22 de fevereiro de 2012 na 140 
sede do CORECONPR. 8 - ENCERRAMENTO: Nada mais havendo, o Senhor Presidente agradece a presença 141 
de todos, e às vinte horas e quinze minutos dá por encerrado os trabalhos, dos quais eu, Amarildo de Souza 142 
Santos, Gerente Executivo, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, vai assinada por mim, pelo 143 
Presidente Interino e pelo Presidente eleito do Conselho Regional de Economia da 6ª Região/PR. Curitiba, ao 144 
quarto dia do mês de janeiro de 2013. 145 
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